

Darea de seamă asupra îndeplinirii planului de stat pe anul 1964 și cu privire la planul de stat pe anul 1965

prezentată de tovarășul ION GHEORGHE MAURER

(Urmare din pag. 1)

derne de producție, generalizarea experienței unităților agricole frunțate. Tot mai numeroase sînt cooperatiile agricole care, organizîndu-se în bune condiții procesul de producție și folosind sprijinul statului, obțin rezultate pozitive în creșterea producției vegetale și animale. Anul acesta, un număr important de cooperative agricole din toate regiunile țării au realizat producții mari de grâu, porumb, floarea-soarelui la hectar. Au crescut efectivele de animale proprietate obștească, precum și productivitatea acestora.

Ca și pînă acum, statul va sprijini atît pe țărani membri ai cooperativelor agricole de producție, cît și pe producătorii individuali din zonele de deal și munte, în vederea creșterii producției și a vinzării către stat a unor cantități sporite de carne, lapte, lînă.

Realizările obținute an de an de gospodăriile agricole de stat și de cooperativele agricole arată că prin eforturi susținute, rezervele de creștere a producției de care dispune agricultura pot fi tratate, din ce în ce mai bine mobilizate. Vom dezoita în continuare baza tehnică-materială a agriculturii, vom promova larg metodele științifice de producție și experiența pozitivă a unităților frunțate. Aplicînd totodată cu consecvență și fermitate politica de cointeresare materială a țărănilor asociați

în cooperativele agricole de producție, sîntem convinși că vom obține rezultate tot mai bune în producția agricolă, asigurînd în acest fel un aport din ce în ce mai mare al agriculturii la creșterea potențialului economic al țării, cît și veniturii mai mari țărănimii.

În condițiile creșterii producției industriale și agricole, a construcțiilor, a sportului în măsură însemnată și volumul transporturilor. Ca urmare a folosirii judicioase a mijloacelor și instalațiilor existente, precum și ca efect al acțiunii în plină desfășurare de modernizare a rețelei feroviare, rutiere, navale și aeriene, transporturile au putut face față sarcinilor tot mai mari, izvorite din dezvoltarea economiei. Cu sprijinul industriei constructoare de mașini, care produce în serie locomotive Diesel, vagoane, nave și autovehicule moderne, s-au creat condiții pentru dotarea din ce în ce mai largă a transporturilor și creșterea economicității lor. Se îndeplinește treptat mecanizarea și automatizarea principalelor procese de exploatare. Pentru a asigura sporirea potențialului de transport în pas cu nevoile economiei naționale, este necesar ca înzestrarea tehnică și modernizarea întregii rețele de transporturi să fie îmbinată cu intensificarea eforturilor pentru folosirea în continuare, rațională și intensivă, a tuturor mijloacelor tehnice.

Linia fabricării de produse ce pot sta cu succes alături de produsele similare de pe piața mondială. O vie intruchipare nu numai a potențialului economic al țării noastre, dar și a posibilităților de a produce mărfuri de calitate superioară, a fost Exponziția Realizărilor Economiei Naționale. Milioanele de vizitatori din țară și numeroși oaspeți de peste hotare au apreciat în termenul elogiilor, atît sortimentul bogat de produse din toate ramurile economiei, cît și calitatea lor. Acestea sînt o dovadă de ceea ce putem realiza în industria noastră și aprecierile ne încurajează, dar totodată știm că sîntem departe de a fi făcut tot ce este necesar. Dimpotrivă, în fața noastră stau sarcini deosebit de importante și multiple. Acțiunea pentru îmbunătățirea calității este în plină desfășurare și necesită în continuare eforturi susținute.

Problema calității produselor are un caracter deosebit de complex, intrucît este legată de specificul fiecărui produs, al fiecărei întreprinderi și loc de muncă. Din acest motiv ea poate fi soluționată în mod concret, numai tratînd-o diferențiat de la caz la caz. Cea mai potrivită criteri de apreciere a calității trebuie stabilită începînd cu ramurile și categoriile de muncă și pînă la produse, criterii care să reflecte nivelul tehnic ce trebuie să-l aibă produsele, rezultatele lor în exploatare, cerințele legate de posibilitățile de plasare a mărfurilor la export și celelalte elemente de determinare științifică a calității.

În asigurarea de produse noi, ca și în producția curentă, în toate ramurile economiei naționale, indicatorul hotărîtor, după care trebuie apreciate, este calitatea. Față de care nu poate fi admis nici o concesie. Neglijența sau neglijența față de calitate stă în cale de progresului întregii națiuni și ale populației. În-o bună măsură se cer soluționarea problemelor calității și ale economiei de materiale și energiei. Economie din reducerea prețului de cost și o deosebită însemnată în sporirea economiei statului și pentru realizarea în acest domeniu; dar ele nu trebuie obținute în nici un caz pe seama calității produselor. Oricum economie în dămna calității.

De aceea, îmbunătățirea continuă a calității trebuie să fie rodul preocupării sistematice și permanente a milioanelor de oameni ai muncii angajați pe fiecare treaptă a procesului de producție. Pentru realizarea acestui obiectiv se cer îndeplinite sistematic, în absolut toate întreprinderile, măsuri tehnico-organizatorice eficiente — subliniem încă o dată — pe tot parcursul procesului de producție, de la recepția materiei prime pînă la controlul minuțios al produsului finit. Succesul deplin al acțiunilor îndreptate spre ridicarea calității produselor implică respectarea riguroasă a proceselor tehnologice, luarea în considerare a realizărilor din știință și tehnică, atragerea la controlul calității a unor cadre cu o bună calificare, exigente și pătunde de înalt spirit de răspundere în muncă.

În aplicarea tuturor acestor măsuri trebuie avut în vedere faptul că înșiși conținutul calității se schimbă continuu. Progresele științei și tehnicii fac ca produse de cea mai bună calitate la un moment dat, dar care nu se îmbunătățesc pe măsura acestor progrese, să devină necorespunzătoare, și aceasta adeseori într-o perioadă scurtă de timp. Considerînd calitatea drept un criteriu primordial al orientării și stabilirii activității întreprinderilor, se studiază și se vor pregăti propuneri de îmbunătățire a sistemului actual de cointeresare materială a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, pe baza cărora se va poate aprecia și recompensa eforturile ce se depun în domeniul ridicării calității produselor.

capacităților de producție și introducerea tehnicii moderne în toate ramurile, pentru realizarea reproducției largite.

Ca și în ceilalți ani, în 1964 au fost construite importante capacități de producție. Măsurile luate pentru asigurarea în condiții mai bune a documentațiilor tehnice, aprovizionarea ritmică cu materiale și utilaje, creșterea calificării cadrelor au permis constructorilor să grăbească ritmul lucrărilor și să scurteze termenele de dare în funcțiune a numeroase capacități de producție. Cuantumul investițiilor din acest an este, după date preliminare, cu peste 11 la sută mai mare decît în 1963. Au intrat în funcțiune 56 de întreprinderi și secții noi înzestrate cu tehnică avansată. Concomitent, a continuat modernizarea întreprinderilor existente, prin dotarea lor cu mașini și utilaje perfecționate, produse în țară sau procurate din import.

Îndeplinirea consecventă a programului de investiții elaborat de partid și guvern reprezintă principala cale care duce la dezvoltarea forțelor de producție, atragerea în circuitul economic de noi resurse naturale și valorificarea lor superioară, creșterea producției și a productivității muncii. Rezultatele eforturilor în dreptate în această direcție le regăsim, în ultimă instanță, în ridicarea multilaterală a nivelului de trai al poporului, prin creșterea potențialului economic național în ansamblul său și mărirea corespunzătoare, în acest cadru, a producției bunurilor de consum, lărgirea bazei materiale a activității social-culturale, creșterea numerelor de ocupare în producție și a calificării lor, ridicarea veniturilor acestora. Este deci firesc și necesar să continuăm cu stăruință pe această cale.

Ținînd seama de nivelul actual al resurselor materiale și financiare existente în economie, de cerințele dezvoltării neîntreprinse a bazei tehnico-materiale a socialismului, planul de stat pe 1965 prevede construirea de noi obiective importante. Volumul investițiilor din fondurile statului va însuma anul viitor 42 miliarde lei, ceea ce reprezintă cu circa 11 la sută mai mult decît realizările preliminare din acest an. Sînt întruînute toate condițiile pentru ca în 1965 să continue în ritm susținut lucrările pe marile șantiere ale siderurgiei, energiei electrice și termice, chimiei, industriei extractivă, la obiectivele din industria constructoare de mașini și din alte ramuri.

Îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului de investiții, respectarea strictă a termenelor de intrare în funcțiune a noulor capacități de producție, atingerea cît mai grabnică a parametrilor tehnici și economici la toate instalațiile noi sînt preocupări și a forței de muncă.

Protecția și constructorii din țara noastră au dovedit prin fapte capacitatea lor de a realiza lucrări de bună calitate, atît sub raportul trîncinicii, cît și al finisajului. Trebuie să intensificăm preocupările pentru cunoașterea și aplicarea pe fiecare șantier a soluțiilor moderne, eficiente, de construcție și montaj, pentru ridicarea gradului de mecanizare a lucrărilor în vederea creșterii susținute a productivității muncii, reducerii costului lucrărilor și micșorării duratei de execuție a acestora. Către aceleași obiective

de prim ordin pentru toate ministerele și sfaturile populare. Pentru a ilustra importanța deosebită a acestor preocupări subliniem că o parte însemnată a producției planificate pe anul 1965 urmează a fi obținută pe seama noulor capacități în industria energetică, aproape un sfert din producția totală de energie electrică din anul 1965 se va realiza în unitățile noi, puse în funcțiune în 1964 și în cele care sînt planificate să intre în exploatare în anul viitor. Peste o pătrime din creșterea totală a producției de cărbune este prevăzută să se obțină de la minele noi din Valea Jiului și Valea Motului. Intrarea în producție a minei de la Leșul Ursului și Moldova Nouă, cu o capacitate de peste 1 milion de tone, va aduce o contribuție substanțială la lărgirea bazei de minereuri cupriferă. În industria chimică, producția planificată pentru uzinele care intră în funcțiune în 1965 reprezintă jumătate din sporul de producție față de anul 1964, iar în industria metalurgiei neferoase creșterea producției va fi obținută integral pe seama noulor capacități. Unitățile ce vor intra în funcțiune în industria de panificație, a laptelui, în industria textilă și a confecțiilor vor asigura o parte apreciabilă din sporul producției bunurilor de consum.

Dată fiind interdependența ramurilor de producție în cadrul economiei noastre tot mai complexe și în plină creștere, apare și mai necesară respectarea termenelor de intrare în exploatare a noulor capacități la parametrii prevăzuți în plan. Producția de fibre și fire chimice ce se va obține la noile linii de la Brăila și Săvinești constituie materii prime importante pentru industria bumbacului și a lînii; noile linii de îngrășăminte chimice vor contribui, prin produsele obținute, la sporirea producției agricole în anii viitori. Uzina de aluminiă de la Oradea, cea de aluminiu de la Slatina și Uzina de plumb și zinc de la Copșa Mică au, de asemenea, un rol esențial pentru întreaga economie, iar marile complexe de reformare catalitică de la Onești constituie o nouă bază pentru dezvoltarea industriei noastre petro-chimice.

Termenle planificate pentru intrarea în funcțiune a noulor capacități au fost stabilite ținînd seama de necesitățile economiei naționale și de mersul lucrărilor pe șantiere, de experiența care s-a acumulat an de an. Ele sînt totodată mobilizatoare și realiste. Practica de pe o serie de șantiere, cum sînt combinatele de la Turnu Măgurele și Căldărași și altele, arată că în desfășurarea lucrărilor de construcții-montaj se obțin rezultate bune atunci cînd se creează toate condițiile înaintea de deschiderea șantierului și apoi, cînd pe parcurs se examinează sistematic, la fața locului, de către toți cei interesați, problemele ale proiectării și ale livrării utilajelor tehnologice, mersul aprovizionării cu materiale, cînd se asigură folosirea rațională a utilajelor de construcție și a forței de muncă.

Protecția și constructorii din țara noastră au dovedit prin fapte capacitatea lor de a realiza lucrări de bună calitate, atît sub raportul trîncinicii, cît și al finisajului. Trebuie să intensificăm preocupările pentru cunoașterea și aplicarea pe fiecare șantier a soluțiilor moderne, eficiente, de construcție și montaj, pentru ridicarea gradului de mecanizare a lucrărilor în vederea creșterii susținute a productivității muncii, reducerii costului lucrărilor și micșorării duratei de execuție a acestora. Către aceleași obiective

trebuie să tindă și alegea materialelor de bază pentru realizarea structurilor construcțiilor. În numeroase cazuri, cînd construcțiile metalice se execută în uzină, asamblate din profile eficiente, iar pe șantiere se aplică metode moderne de îmbinare cu buloane și suruburi speciale, care elimină sudura, metalul poate oferi avantaje față de betonul armat, prin rapiditatea execuției, reducerea numărului de muncitori pe șantier și chiar a costului construcției. O astfel de soluție ar fi fost poate indicată la Combinatul chimic Turnu Măgurele, unde, terenul slab de fundații și structura construcției, strîns legată de natura utilajului tehnologic, ar fi dat posibilitatea să se fructifice din plin avantajele metalului în construcții.

Nu în toate cazurile, desigur, poate fi aplicată aceeași soluție. Alegerea între construcția pe bază de metal sau de beton armat trebuie să rezulte dintr-o analiză temeinică la fiecare obiectiv în parte.

Industria pune la dispoziția constructorilor, pe lîngă mijloacele de mecanizare a lucrărilor, și un sortiment tot mai variat de materiale noi, mai aspectuoase și mai rezistente, care înlocuiesc cu succes materialele „clasice”. Este necesar să fie însușite cu stăruință metodele de utilizare și prelucrare a acestor materiale noi în construcții și instalații, astfel încît să se obțină toate avantajele prin folosirea lor: lucru de calitate, preț de cost scăzut, aspect estetic și economie de materiale deficiente.

Pentru sporirea eficienței economice a investițiilor, o problemă de importanță similară cu cea a respectării termenelor planificate de punere în funcțiune o constituie atingerea cît mai repede, după intrarea în producție, a parametrilor tehnici și economici proiectați. La numeroase unități, construite în ultimii ani, cum sînt instalația de distilare de la Rafinăria Brazi, Fabrica de ulei „Unirea” Iași și altele, parametrii proiectați au fost realizați în 6 — 12 luni de la intrarea în producție, iar la Fabrica de acid sulfuric de la Turnu Măgurele, în numai două luni. Aceasta a fost cu puțință datorită organizării judicioase a probelor tehnologice, pregătirii din timp a cadrelor care să stăpînească temeinic procesele tehnologice respective, aprovizionării ritmice cu materiale prime de calitate corespunzătoare.

Sarcinile legate de intrarea în funcțiune la termenle planificate și realizarea parametrilor proiectați într-un timp scurt nu se referă numai la marile uzine și instalații. Ele vizează deopotrivă și lucrări de mai mică însemnată. Trebuie să primim îndeplinirea acestor sarcini cu același simț de răspundere în toate cazurile, indiferent de mărimea obiectivului.

În anul 1965, concomitent cu continuarea lucrărilor la marile obiective în construcție, urmează să înceapă lucrări noi, îndeosebi în industria chimică, ușoară, alimentară, a materialelor de construcție, care vor constitui frontul de lucru pentru 1966 și vor determina creșterea capacităților necesare dezvoltării producției în anii viitori. De aceea, pe lîngă grija pentru desfășurarea în ritm viu a lucrărilor pe șantiere, în continuare trebuie intensificată preocuparea pentru întocmirea în timp util a documentațiilor tehnico-economice, pe baza cărora să se poată trece la contractarea utilajelor tehnologice necesare obiectivelor noi. În acest fel, se va putea realiza o legătură normală cu cîincinul 1966 — 1970 și se vor crea condiții pentru lărgirea neîntreprinse a bazei tehnico-materiale a socialismului.

Avem ferma convingere că oamenii muncii din toate domeniile de activitate își vor consacra, așa cum au făcut și pînă în prezent, întreaga lor capacitate creatoare, spiritul lor organizator și inovator, îndepliniri cu succes a obiectivelor înscrise în planul de stat pe anul viitor, contribuind astfel la întărirea continuă a economiei socialiste, la ridicarea sistematică a nivelului de trai material și cultural al poporului. (Aplauze puternice).

Rezultatele de pînă acum, perspectivele luminoase de viitor, evidențiază odată mai mult caracterul realist, științific al planurilor economice elaborate de partid, forța lor mobilizatoare, înțelepciunea cu care partidul conduce opera complexă de desăvîrșire a construcției socialiste în patria noastră. (Aplauze puternice).

Creșterea venitului național — baza ridicării sistematice a nivelului de trai al poporului

Creșterea producției materiale și a eficienței activității în toate ramurile economiei naționale asigură mărirea venitului național și, pe această bază, ridicarea sistematică a nivelului de trai al poporului. Anul viitor, veniturile bănești ale populației vor fi cu aproape 9 miliarde de lei mai mari decît în 1964. Se va continua aplicarea treptată, în tot cursul anului, a măsurilor hotărîte de partid și guvern în iunie a.c. privind majorarea salariilor. În 1965 va spori cu 11 la sută volumul vânzării de mărfuri prin comerțul socialist.

Și în anul viitor, sînt alocate fonduri însemnate pentru construcția de locuințe. Se vor da în folosința oamenilor muncii încă 53 000 de apartamente cu un grad de confort sporit; va crește proporția apartamentelor cu 3 și 4 camere. Odată cu marile ansambluri de locuințe se vor construi noi unități social-culturale, comerciale și de servicii. Continuă și sînt prevăzute să înceapă noi lucrări pentru îmbunătățirea alimentării cu apă potabilă într-un număr important de orașe.

Fondurile care însumează peste 22 miliarde lei, adică de 1,8 ori mai mult decît în anul 1959, sînt destinate dezvoltării învățămîntului, cul-

rii și științei, ocrotirii sănătății și altor acțiuni social-culturale. În anul școlar 1964-65 s-au construit aproape 24 000 săli de clasă în învățămîntul de cultură generală; s-au mărîrit, totodată, școlile de învățămînt în instituțiile învățămîntului superior și s-au creat condiții de trai mai bune studenților, construindu-se cîincine și cîincine studențești cu peste 24 000 locuri. Săvîrșirea bazei materiale asigură dezvoltarea necesară a învățămîntului de toate gradele. În perioada 1960-1965 se pregătesc pentru creșterea economiei peste 300 000 de muncitori, călătucîți, 97 000 de cadre medii de specialitate și 73 000 de forță calificată, ceea ce reprezintă peste o treime din numărul salariilor cu pregătire medie și superioară care există în întreaga economie națională la anul 1962.

În domeniul ocrotirii sănătății, în ultimii ani, s-au dat în folosință numeroase spitale și secții de spitale și policlinici moderne, acțiuni care se extind în 1965 cînd vor intra în funcțiune spitalele de la Onești, Suceava și Baia Mare și va continua construcția spitalelor de mare capacitate la Hunedoara, Constanța și Sibobiza.

Îmbunătățirea continuă a calității produselor — obiectiv esențial al activității economice

Tovarăși,

După cum vă este cunoscut, în zilele de 30 noiembrie — 1 decembrie Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român a examinat și aprobat proiectul planului de stat pe anul 1965.

La propunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, propunere însușită de Plenară, aceasta și-a orientat lucrările spre dezbaterile următoarelor trei probleme economice centrale și anume: îmbunătățirea calității produselor în toate ramurile de producție, asigurarea punerii în funcțiune la termen a noulor obiective productive, îndeplinirea exemplară a sarcinilor de export.

Asupra importanței deosebite a acestor probleme și a unora din măsurile pe care le implică soluționarea lor în cele mai bune condiții, mă voi opri în cele ce urmează.

Încep cu problema calității. Sarcina ridicării calității produselor nu este pusă în fața noastră pentru prima oară. Astfel, la începutul anului 1961, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român a elaborat Directivele privind criteriile principale ale întreprinderii socialiste, indicînd ca obiectiv central al acesteia, lupta pentru o calitate superioară a produselor și stabilirea în acest sens sarcinilor pentru fiecare ramură. Cu atît mai mult în etapa actuală în care a intrat economia națională, cînd se desfășoară cu

intensitate sporită procesul de diversificare a producției și crește complexitatea ei cînd progresele științei și tehnicii determină perfecționarea continuă a tehnologiei de fabricație și a înălții structurii producției, cînd apar mereu noi produse, îmbunătățirea continuă a calității mărfurilor constituie un obiectiv esențial al întregii activități economice, un element determinant pentru mersul nostru înainte în ritm susținut.

Oricum nou progres în acest domeniu se repercutază pozitiv în întreaga viață economică a țării. Calitatea mai bună a materialelor prime și materialelor, durabilitatea sporită și parametrii tehnici ridicați ai mașinilor și utilajelor asigură folosirea mai eficientă a mijloacelor de producție și, totodată, contribuie la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii prin satisfacerea cererii lor de consum cu mărfuri avînd însușiri superioare și valoare de întrebuințare ridicată. De îmbunătățirea continuă a calității produselor depinde în cea mai mare măsură și realizarea sarcinilor de export, deoarece calitatea este un factor primordial pentru competitivitatea mărfurilor pe piețele externe în general și cu atît mai mult a mijloacelor de producție, a tuturor produselor prelucrate industrial.

În ultimii ani au fost luate o serie de măsuri eficiente care au dat rezultate bune pe

Intrarea în funcțiune la termen și atingerea parametrilor proiectați — preocupare principală în domeniul investițiilor

Tovarăși,

Mă voi referi în continuare la problema investițiilor. Ritmul de dezvoltare a economiei naționale este asigurat, după cum se știe, prin îndeplinirea unui amplu program de

investiții. În perioada 1960-1964, volumul investițiilor a fost de circa două ori mai mare decît în cei cinci ani precedenți. Aceasta ilustrează posibilitățile economiei de a aloca din ce în ce mai multe mijloace pentru dezvoltarea



Un grup de deputați în timpul unei pauze a lucrărilor Sesiunii Marii Adunări Naționale. Foto: AGERPRES

Îndeplinirea exemplară a sarcinilor de export

Tovarăși,

Ultima problemă de care mă voi ocupa, privește comerțul nostru exterior.

În relațiile internaționale se manifestă, tot mai accentuat, tendința tuturor țărilor de a lărgi și diversifica legăturile lor economice. Aceasta constituie o expresie a voinței de pace a popoarelor, un instrument al promovării principiilor coexistenței pașnice între țări cu sisteme sociale diferite.

Țara noastră militează consecvent pentru extinderea co-

laborării economice mondiale. Republica Populară Romînă dezvoltă și adîncește permanent relațiile economice cu țările socialiste. Totodată, extindem legăturile economice și cu alte state, independent de orientarea lor socială, fără discriminări sau condiții politice, pe baze reciproc avantajoase. Ne pronunțăm pentru înlăturarea oricăror bariere artificiale care limitează sau denaturează schimburile comerciale internaționale, pentru sporirea rolului comerțului internațional ca factor al întăririi colaborării între sta-

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE RAPORTUL CU PRIVIRE LA PROIECTUL BUGETULUI DE STAT PE ANUL 1965

prezentat de tovarășul Aurel Vijoli, ministrul finanțelor

Din înscăunarea Consiliului de Miniștri, tovarășul A. Vijoli a prezentat spre examinare și aprobare proiectul bugetului de stat al Republicii Populare Române pe anul 1965.

Încheind seria bugetelor din perioada 1960-1965, a spus vorbitorul, noul buget de stat asigură mijloacele financiare necesare realizării cu succes a obiectivelor din ultimul an al planului șesenal.

Resursele mobilizate prin bugetele pe anii 1960-1965 se vor ridica la 473,7 miliarde de lei, depășind cu peste 200 miliarde de lei pe cele ale perioadei precedente de 6 ani. Bazată pe sporirea veniturilor provenite din economia națională, creșterea resurselor bugetare este expresia ritmului înalt de dezvoltare economică a României socialiste, dovadă

a capacității statului nostru de organizare și conducere a economiei, de mobilizare a unor importante fonduri bănești.

Executarea bugetului de stat pe anul 1964 s-a desfășurat în condiții favorabile ale realizării economice obținute de oamenii muncii, conduși de partid, sub semnul sărbătoresc al celei de-a 20-a aniversări a eliberării patriei. Potrivit datelor preliminate, veniturile bugetului de stat pe anul 1964 însumează 92,1 miliarde de lei, cu 10,6 miliarde de lei mai mult decât în anul precedent, iar cheltuielile bugetare se ridică la 87,2 miliarde de lei. Excedentul bugetar este preliminar la 4,9 miliarde de lei.

Realizările obținute în executarea planului și bugetului de stat pe anul 1964 constituie o temelie solidă pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor ce ne revin în anul care urmează.

și fondurile necesare pentru îmbunătățirea salarizării cadrelor militare.

Structura cheltuielilor bugetului de stat reflectă politica neabătută a partidului și

guvernului de satisfacere a cerințelor obiective ale dezvoltării economiei noastre socialiste și ale ridicării continue a nivelului de trai al poporului.

Majorarea salariilor s-a și aplicat în industria alimentară, industria ușoară, industria materialelor de construcții, gospodăria comunală, telecomunicații, pentru cadrele militare, precum și pentru învățătorii și educatorii din învățământul preșcolar, fiind în curs de aplicare în silvicultură, industria lemnului, presă și pentru cadrele sanitare medii și inferioare. Prin aplicarea hotărârilor privind majorarea salariilor, veniturile salariaților, calculate la nivelul unui an întreg, vor spori cu 6,8 miliarde de lei.

Datorită acțiunii conjugate a creșterii salariului nominal și a măsurilor luate în domeniul reglementării preturilor și al stabilirii nivelului de viață în anul 1964 de peste două ori mai mare decât în anul 1950. În aceeași perioadă de timp, veniturile reale ale țărănimii s-au dublat.

O expresie a creșterii neînfrângute a bunăstării populației o constituie sporirea vânzării de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist, care în anul 1964 au fost de 4,4 ori mai mari decât în anul 1950. În perioada planului general, vânzările de mărfuri vor crește cu 10,5 miliarde de lei. Prevede-

te toate categoriile de salariați, reducerea unor cote ale impozitului pe salarii și creșterea plafoanelor de salarii, în funcție de care se acordă alocația pentru copii.

Sume importante vor fi cheltuite în anul 1965 pentru învățământ, fiind prevăzute 6,7 miliarde de lei, cu 565 milioane de lei mai mult decât în anul 1964. O parte din această creștere va fi folosită pentru acoperirea în continuare a cheltuielilor legate de generalizarea învățământului de 8 ani, în care sînt cuprinși toți cei peste 3 milioane de copii de vîrstă școlară ai țării. De asemenea, vor fi acoperite cheltuielile pentru lărgirea școlărilor în învățământul profesional și tehnic, care cuprind 260 mii de elevi. Aproximativ 60 mii de studenți sunt bursieri. În anul puterilor populare s-au ridicat noi generații de muncitori, tehnicieni și specialiști, care reprezintă aproape 75 la sută din cadrele cu pregătire medie și superioară existente în prezent în economie.

Pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii, în proiectul de buget s-a prevăzut alocații în sumă de 4,7 miliarde de lei, cu 232 milioane de lei mai mult decât în anul 1964. De asemenea, sînt prevăzute sume sporite pentru asigurările sociale, pentru ocrotirea mamei și copilului, sprijinirea familiilor cu mai mulți copii și celelalte acțiuni de prevederi sociale.

Creșterea continuă a nivelului de trai, alimentația, condițiile de locuit, măsurile sanitare luate de stat, asigurarea odihnei oamenilor muncii, au dus la continua descreștere a mortalității generale și infantile.

Pentru propagarea continuă a științei, culturii și artei românești s-a prevăzut, de asemenea, o creștere a cheltuielilor, suma înscrisă în proiectul bugetului de stat fiind de 1,7 miliarde de lei.

Succesele dobîndite în ocrotirea sănătății, dezvoltarea învățămîntului, înflorirea științei și culturii arată că de mult se poate realiza și pe această linie într-un stat în care socialismul a învins definitiv la orașe și sate.

le Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R. cu privire la sumele ce urmau să fie alocate pentru acțiuni social-culturale în anul 1965 au fost realizate încă în anul 1964.

Sume importante vor fi cheltuite în anul 1965 pentru învățământ, fiind prevăzute 6,7 miliarde de lei, cu 565 milioane de lei mai mult decât în anul 1964. O parte din această creștere va fi folosită pentru acoperirea în continuare a cheltuielilor legate de generalizarea învățămîntului de 8 ani, în care sînt cuprinși toți cei peste 3 milioane de copii de vîrstă școlară ai țării. De asemenea, vor fi acoperite cheltuielile pentru lărgirea școlărilor în învățământul profesional și tehnic, care cuprind 260 mii de elevi. Aproximativ 60 mii de studenți sunt bursieri. În anul puterilor populare s-au ridicat noi generații de muncitori, tehnicieni și specialiști, care reprezintă aproape 75 la sută din cadrele cu pregătire medie și superioară existente în prezent în economie.

Pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii, în proiectul de buget s-a prevăzut alocații în sumă de 4,7 miliarde de lei, cu 232 milioane de lei mai mult decât în anul 1964. De asemenea, sînt prevăzute sume sporite pentru asigurările sociale, pentru ocrotirea mamei și copilului, sprijinirea familiilor cu mai mulți copii și celelalte acțiuni de prevederi sociale.

Creșterea continuă a nivelului de trai, alimentația, condițiile de locuit, măsurile sanitare luate de stat, asigurarea odihnei oamenilor muncii, au dus la continua descreștere a mortalității generale și infantile.

Pentru propagarea continuă a științei, culturii și artei românești s-a prevăzut, de asemenea, o creștere a cheltuielilor, suma înscrisă în proiectul bugetului de stat fiind de 1,7 miliarde de lei.

Succesele dobîndite în ocrotirea sănătății, dezvoltarea învățămîntului, înflorirea științei și culturii arată că de mult se poate realiza și pe această linie într-un stat în care socialismul a învins definitiv la orașe și sate.

Constituirea Consiliilor F. D. P.

În țară au avut loc ultimele ședințe de constituire a consiliilor regionale ale Frontului Democrației Populare în regiunile Maramureș, Mureș - Autonomă Maghiară și Oltenia.

Continuă, de asemenea, să aibă loc ședințe de constituire ale consiliilor orășenești și raionale ale Frontului Democrației Populare.

În consiliile Frontului Democrației Populare fac parte reprezentanți ai organizațiilor locale de partid, ai organizațiilor de masă, muncitorilor, colectiviștilor, academicienilor, inginerilor, profesori și alți intelectuali, activiști obștești.

(Agerpres)

Orașelele copiilor din Capitală sînt gata să-și primească oaspeții

Predomnat de un brad înalt de aproape 40 m, împodobit cu ghirlande luminoase și plin de jucării, orașul de basm din Piața Republicii este gata să-și primească micii vizitatori. Conceptul original, sub forma de spirală cu platforme suspendate, micul oraș oferă copiilor o călătorie fermecătoare și o întâlnire cu cei mai îndrăgii eroi din poveștile lor. Pe una din platforme, copiii se vor întâlni zilnic cu Moș Geriță, venit din lungă sa călătorie, de data aceasta cu o rachetă cosmică. La încheierea plimbării prin lumea basmelor, micii vizitatori sînt întâmpinați de scena

unui teatru unde în fiecare zi vor fi prezentate spectacole colective de teatru din Capitală și brigăzi artistice ale caselor de cultură și ale unor întreprinderi.

Orășelul copiilor adăpostește de asemenea un complex comercial. Tonete și chioșcuri, atracții amenajate pun la dispoziția celor mici jucării, dulciuri, fructe, cărți etc.

Alte orșele în miniatură s-au mai amenajat în acest an în parcul Obor, Parcul Copiilor din raionul Grivița Roșie și la Școala medie nr. 23 din cartierul Rahova.

(Agerpres)

Vizita în țara noastră a delegației Uniunii Tineretului Iugoslav

Continuându-și vizita în țara noastră, la invitația Uniunii Tineretului Muncitor, delegația Uniunii Tineretului Iugoslav, condusă de V. Tomasić, membru al Secretariatului U.T.I., a vizitat Universitatea „Al. I. Cuza” și Fabrica de antibiotice din Iași și Fabrica de rulmenți din Birlad.

La Iași, delegația a fost primită de tovarășul Virgil Cazacu, prim-secretar al Comitetului regional al P.M.R. La

primire, a fost de față și tovarășul Constantin Nistor, președintele Statului popular regional. La Birlad, membrii delegației U.T.I. s-au întâlnit cu secretarii Comitetului orășeneț U.T.M.

Înapoiundu-se în Capitală, delegația a vizitat Institutul „Prolet” București. Membrii delegației U.T.I. au fost primiți la Consiliul Central al Sindicatelor de tovarășul Dumitru Bejan, secretar al C.C.S.

Dineu oferit de ambasadorul R. D. Vietnam

Ambasadorul R.D. Vietnam în R. P. Română, Hoang Tu, a oferit sîmbătă seara un dineu cu prilejul semnării planului de colaborare culturală pe anii 1965-1966 între cele două țări.

Au luat parte Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului afacerilor externe, Octav Li-

vezanu, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea și alte persoane oficiale.

Au participat membrii delegației culturale vietnameze, condusă de Luu Qui Ki, vicepreședinte al Comitetului de relații culturale cu străinătatea din R. D. Vietnam, soșii în țară cu acest prilej.

Proiectul bugetului de stat pe anul 1965

Întocmit în strînsă corelație cu sarcinile sporite ale planului de stat, proiectul bugetului pe anul 1965 se caracterizează printr-o creștere importantă a veniturilor și cheltuielilor față de anul precedent.

Veniturile bugetare prevăzute pe anul 1965 însumează 94,4 miliarde de lei, iar cheltuielile bugetare sînt prevăzute la 88,4 miliarde de lei. Excedentul prevăzut în proiectul de buget pe anul 1965 este de 1 miliard de lei.

La întocmirea proiectului bugetului de stat s-a ținut

seama de planurile financiare ale ministerelor, institutiilor centrale și sfaturilor populare, precum și de planul de credite, asigurându-se integral și la timp mijloacele financiare necesare acoperirii tuturor obiectivelor și acțiunilor planificate.

Indicatorii proiectului bugetului de stat pe anul 1965 vorbesc în limba convingătoare a cifrelor, despre dezvoltarea impetuoasă a economiei naționale, rod al muncii avîntate a poporului român pentru desăvîrșirea construcției socialiste în țara noastră.

VENITURILE BUGETULUI DE STAT

Din totalul veniturilor bugetare pe anul 1965, veniturile din economia socialistă reprezintă 93,7 miliarde de lei, iar cele provenite din impozite și taxe de la populație numai 5,7 miliarde de lei.

Masa principală a veniturilor din economia socialistă o formează acumulările bănești ale întreprinderilor și organizațiilor economice, realizate în deosebi ca urmare a creșterii producției și productivității muncii sociale în întreaga noastră economie.

La obținerea unui volum sporit de acumulări bănești în anul 1964 au contribuit, în special, întreprinderile din cadrul direcțiilor generale ale siderurgiei, cărbunului, materialelor rulant și construcției, materialelor de instalații, câștigurile, bumbacului.

În vederea realizării acumulărilor bănești planificate pe anul 1965, succesele obținute trebuie dezvoltate prin introducerea din ce în ce mai largă a celor mai înalte metode științifice și tehnice, ridicarea continuă a calificării muncitorilor și organizarea superioară a producției.

O problemă căreia partidul i-a acordat cea mai mare atenție în tot cursul construcției socialiste și care a fost subliniată din nou de tovarășul Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 30 noiembrie - 1 decembrie 1964 este ridicarea continuă a calității produselor.

Adîncile transformări care au avut loc în baza tehnică a industriei noastre au creat condițiile materiale pentru desfășurarea, sub conducerea și îndrumarea organelor și organizațiilor de partid și a organizațiilor sindicale, a unei mișcări de masă în rîndurile muncitorilor, maistrilor, inginerilor și tehnicienilor pentru realizarea unor produse variate, cu caracteristici superioare, durabile, bine finisate și cu aspect plăcut, care să se

bucure de aprecierea consumatorilor.

Pe măsura creșterii complexității producției, ridicării nivelului de trai al populației și dezvoltării exportului, cerințele față de calitate sporesc și ele, nelent. Pentru satisfacerea acestor cerințe este necesar ca în întreprinderile noastre să se întocmească planuri de măsuri cu obiective concrete, să se întărească controlul în toate fazele, astfel încît toate produsele care ies pe poarta fabricii să corespundă cerințelor de calitate.

Creșterea calității produselor trebuie îmbinată cu îndeplinirea sarcinilor privitoare la acumulările bănești. În acest scop, este necesar ca ministerele, celelalte instituții centrale și comitetele executive ale sfaturilor populare să ia măsuri pentru realizarea sarcinilor de reducere a prețului de cost, respectarea angajamentelor contractuale și decontarea la timp a livrărilor. De asemenea, este necesară îmbunătățirea analizelor comparative a prețului de cost al aceluiași produs fabricat de mai multe întreprinderi, ceea ce va da ministerelor posibilitatea de a lua măsuri pentru realizarea optimă a sarcinilor de producție pe întreprinderile aparținînd aceleiași direcții generale. În vederea asigurării calității cerute și a unui preț de cost cât mai scăzut.

Organele financiare și bancare vor acorda un sprijin mai larg unităților productive pentru îmbunătățirea activității lor economice financiare, identificarea și mobilizarea tuturor rezervelor existente. Folosirea pinghiilor controlului financiar constituie un mijloc de stimulare a energiei creatoare a maselor largi de oameni ai muncii. În scopul obținerii în producție a unor rezultate calitative și cantitative superioare, realizării unor indicatori financiari corespunzători dezvoltării economiei noastre naționale.

Ministerele, instituțiile centrale, comitetele executive ale sfaturilor populare trebuie să facă eforturi pentru valorificarea deplină a posibilităților create prin utilizarea întreprinderilor cu tehnica modernă, sporind grija pentru folosirea întregii capacități a mașinilor și utilajelor. În cazul existenței la întreprinderi a unor utilaje disponibile, acestea trebuie redistribuite pentru a se obține cât mai mare producție și acumulări bănești corespunzătoare.

Sarcini sporite revin Băncii de Investiții, care va întări controlul asupra fondurilor alocate pentru investiții, verificînd la cheltuielile lor în strictă conformitate cu destinația stabilită și sprijinind, prin pinghiile ce-i stau la îndemînă, realizarea la timp și în bune condiții a noulor investiții.

Importante sînt și prevederile în proiectul de buget și pentru creșterea mijloacelor circulante. Este de relevat, ca un aspect pozitiv, că datorită perfecționării care au avut loc în sfera producției și circulației, precum și aplicării complexului de măsuri privind îmbunătățirea sistemului de finanțare, creditare și decontare, s-a înregistrat o sporire continuă a eficienței folosirii mijloacelor circulante. Ca urmare, pentru producția realizată în anul 1964 au fost necesare fonduri bănești cu peste 12 miliarde de lei mai reduse decât cele corespunzătoare vitezei de rotație a mijloacelor circulante din anul 1959.

Rezultatele dobîndite pînă acum în gospodărirea mij-

FINANTAREA ECONOMIEI NAȚIONALE

O caracteristică a economiei noastre o constituie ritmul înalt de dezvoltare. Îndeosebi al industriei România dispune în prezent de ramuri industriale noi, de combinate, fabrici și uzine moderne, centrale electrice de mare capacitate. Au fost modernizate și reutilate numeroase întreprinderi existente, au fost introduse pe scară largă mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, au fost extinse procedeele tehnologice înaintate.

Pentru finanțarea economiei naționale în perioada planului șesenal, sursele de buget de stat au fost alocate 296 miliarde de lei, în afară de fondurile de amortizare și alte resurse ale întreprinderilor și de importante credite bancare.

Cea mai mare parte a acestor resurse este destinată activității de investiții. Fondurile alocate de buget împreună cu celelalte surse, asigură în perioada 1960-1965 un volum de investiții care depășește sarcinile trasate în această privință de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român.

În proiectul bugetului de stat pe anul 1965 sînt prevăzute pentru investiții 27,2 miliarde de lei, care împreună cu fondurile de amortizare și cu alte resurse ale întreprinderilor, vor servi la finanțarea unui volum de investiții de 42 miliarde de lei, cu circa 4 miliarde de lei mai mult decât investițiile preliminate a se realiza în anul 1964.

Fondurile deosebit de importante prevăzute pentru investiții măresc răspunderea tuturor factorilor economici și asigură finanțarea lor justificată. Beneficiarii de investiții, proiectanții, constructorii, furnizorii de utilaje și de materiale pentru investiții trebuie să ia măsuri, potrivit sarcinilor ce le revin, pentru a contribui la realizarea în termen și la un nivel calitativ superior a tuturor investițiilor planificate. La toate obiectivele industriale intrate în funcțiune, a spus vorbitorul, trebuie asigurate condițiile necesare pentru realizarea în timpul cel mai scurt a indicatorilor economici și financiari proiectați. Toate acestea vor duce în final la obținerea rezultărilor de un nivel calitativ și cantitativ deosebit de ridicat și de durabil.

La măsuri pentru realizarea în termen și la un nivel calitativ superior a tuturor investițiilor planificate, în toate obiectivele industriale intrate în funcțiune, a spus vorbitorul, trebuie asigurate condițiile necesare pentru realizarea în timpul cel mai scurt a indicatorilor economici și financiari proiectați. Toate acestea vor duce în final la obținerea rezultărilor de un nivel calitativ și cantitativ deosebit de ridicat și de durabil.

În activitatea stațiunilor de mașini și tractoare au fost realizate succese, veniturile acestora sînd continuu. Pentru anul 1965 este prevăzută o nouă creștere a sarcinilor de producție și a veniturilor. Este necesar ca stațiunile de mașini și tractoare să stăruie în eforturile lor de realizare a unor indici superiori în folosirea mașinilor și tractoarelor.

Cooperativele agricole de producție au primit și în anul 1964 un sprijin substanțial din partea statului. În anul care urmează, acest sprijin va fi acordat în continuare prin sporirea parcului de mașini și tractoare, asistență tehnică și importante credite. Va trebui ca fondurile care stau la dispoziția gospodăriilor colective să fie folosite cu grija și în demnitate adevăratului gospodăru, pentru a dobîndi cât mai bogat și veniturii mai mari, contribuind într-o măsură sporită la aprovizionarea populației și a industriei.

Indicatorii superiori sînt prevăzuți în bugetul de stat pe anul 1965 și în ceea ce privește comerțul exterior. Îmbrăcîntăritărilor colaborării cu țările socialiste și dezvoltarea relațiilor economice reciproce avantajoase, asigurînd valoarea necesară importului. Alături de mijloacele de producție de înaltă productivitate, fabricate de industria noastră, România importă din străinătate utilaje și instalații bazate pe cele mai recente cuceriri ale științei și tehnicii.

În scopul dezvoltării comerțului nostru exterior, ministerele, direcțiile generale și întreprinderile trebuie să aprofundeze studiul cererii la export, să urmărească extinderea și asimilarea cîmărilor de schimb, să asigure realizarea strictă a sarcinilor de livrare a termenelor prevăzute, îmbunătățind totodată indicatorii financiari. Condiția de bază pentru lărgirea continuă a exportului rămîne și pe viitor asigurarea calității ireproșabile a produselor noastre, astfel încît acestea să fie cerute pe cît mai multe piețe din străinătate.

Fondurile importante prevăzute în proiectul de buget pe anul 1965 pentru finanțarea economiei naționale obligă organele financiare și bancare, precum și organele din întreprinderi și instituții, în sarcinile de control financiar intern și control preventiv, să întărească activitatea de verificare și îndrumare și să adăncească în continuare colaborarea în munca de control.

În activitatea stațiunilor de mașini și tractoare au fost realizate succese, veniturile acestora sînd continuu. Pentru anul 1965 este prevăzută o nouă creștere a sarcinilor de producție și a veniturilor. Este necesar ca stațiunile de mașini și tractoare să stăruie în eforturile lor de realizare a unor indici superiori în folosirea mașinilor și tractoarelor.

Cooperativele agricole de producție au primit și în anul 1964 un sprijin substanțial din partea statului. În anul care urmează, acest sprijin va fi acordat în continuare prin sporirea parcului de mașini și tractoare, asistență tehnică și importante credite. Va trebui ca fondurile care stau la dispoziția gospodăriilor colective să fie folosite cu grija și în demnitate adevăratului gospodăru, pentru a dobîndi cât mai bogat și veniturii mai mari, contribuind într-o măsură sporită la aprovizionarea populației și a industriei.

Indicatorii superiori sînt prevăzuți în bugetul de stat pe anul 1965 și în ceea ce privește comerțul exterior. Îmbrăcîntăritărilor colaborării cu țările socialiste și dezvoltarea relațiilor economice reciproce avantajoase, asigurînd valoarea necesară importului. Alături de mijloacele de producție de înaltă productivitate, fabricate de industria noastră, România importă din străinătate utilaje și instalații bazate pe cele mai recente cuceriri ale științei și tehnicii.

În scopul dezvoltării comerțului nostru exterior, ministerele, direcțiile generale și întreprinderile trebuie să aprofundeze studiul cererii la export, să urmărească extinderea și asimilarea cîmărilor de schimb, să asigure realizarea strictă a sarcinilor de livrare a termenelor prevăzute, îmbunătățind totodată indicatorii financiari. Condiția de bază pentru lărgirea continuă a exportului rămîne și pe viitor asigurarea calității ireproșabile a produselor noastre, astfel încît acestea să fie cerute pe cît mai multe piețe din străinătate.

Fondurile importante prevăzute în proiectul de buget pe anul 1965 pentru finanțarea economiei naționale obligă organele financiare și bancare, precum și organele din întreprinderi și instituții, în sarcinile de control financiar intern și control preventiv, să întărească activitatea de verificare și îndrumare și să adăncească în continuare colaborarea în munca de control.

FINANTAREA ECONOMIEI NAȚIONALE

O caracteristică a economiei noastre o constituie ritmul înalt de dezvoltare. Îndeosebi al industriei România dispune în prezent de ramuri industriale noi, de combinate, fabrici și uzine moderne, centrale electrice de mare capacitate. Au fost modernizate și reutilate numeroase întreprinderi existente, au fost introduse pe scară largă mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, au fost extinse procedeele tehnologice înaintate.

Pentru finanțarea economiei naționale în perioada planului șesenal, sursele de buget de stat au fost alocate 296 miliarde de lei, în afară de fondurile de amortizare și alte resurse ale întreprinderilor și de importante credite bancare.

Cea mai mare parte a acestor resurse este destinată activității de investiții. Fondurile alocate de buget împreună cu celelalte surse, asigură în perioada 1960-1965 un volum de investiții care depășește sarcinile trasate în această privință de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român.

În proiectul bugetului de stat pe anul 1965 sînt prevăzute pentru investiții 27,2 miliarde de lei, care împreună cu fondurile de amortizare și cu alte resurse ale întreprinderilor, vor servi la finanțarea unui volum de investiții de 42 miliarde de lei, cu circa 4 miliarde de lei mai mult decât investițiile preliminate a se realiza în anul 1964.

Fondurile deosebit de importante prevăzute pentru investiții măresc răspunderea tuturor factorilor economici și asigură finanțarea lor justificată. Beneficiarii de investiții, proiectanții, constructorii, furnizorii de utilaje și de materiale pentru investiții trebuie să ia măsuri, potrivit sarcinilor ce le revin, pentru a contribui la realizarea în termen și la un nivel calitativ superior a tuturor investițiilor planificate. La toate obiectivele industriale intrate în funcțiune, a spus vorbitorul, trebuie asigurate condițiile necesare pentru realizarea în timpul cel mai scurt a indicatorilor economici și financiari proiectați. Toate acestea vor duce în final la obținerea rezultărilor de un nivel calitativ și cantitativ deosebit de ridicat și de durabil.

La măsuri pentru realizarea în termen și la un nivel calitativ superior a tuturor investițiilor planificate, în toate obiectivele industriale intrate în funcțiune, a spus vorbitorul, trebuie asigurate condițiile necesare pentru realizarea în timpul cel mai scurt a indicatorilor economici și financiari proiectați. Toate acestea vor duce în final la obținerea rezultărilor de un nivel calitativ și cantitativ deosebit de ridicat și de durabil.

În activitatea stațiunilor de mașini și tractoare au fost realizate succese, veniturile acestora sînd continuu. Pentru anul 1965 este prevăzută o nouă creștere a sarcinilor de producție și a veniturilor. Este necesar ca stațiunile de mașini și tractoare să stăruie în eforturile lor de realizare a unor indici superiori în folosirea mașinilor și tractoarelor.

Cooperativele agricole de producție au primit și în anul 1964 un sprijin substanțial din partea statului. În anul care urmează, acest sprijin va fi acordat în continuare prin sporirea parcului de mașini și tractoare, asistență tehnică și importante credite. Va trebui ca fondurile care stau la dispoziția gospodăriilor colective să fie folosite cu grija și în demnitate adevăratului gospodăru, pentru a dobîndi cât mai bogat și veniturii mai mari, contribuind într-o măsură sporită la aprovizionarea populației și a industriei.

Indicatorii superiori sînt prevăzuți în bugetul de stat pe anul 1965 și în ceea ce privește comerțul exterior. Îmbrăcîntăritărilor colaborării cu țările socialiste și dezvoltarea relațiilor economice reciproce avantajoase, asigurînd valoarea necesară importului. Alături de mijloacele de producție de înaltă productivitate, fabricate de industria noastră, România importă din străinătate utilaje și instalații bazate pe cele mai recente cuceriri ale științei și tehnicii.

În scopul dezvoltării comerțului nostru exterior, ministerele, direcțiile generale și întreprinderile trebuie să aprofundeze studiul cererii la export, să urmărească extinderea și asimilarea cîmărilor de schimb, să asigure realizarea strictă a sarcinilor de livrare a termenelor prevăzute, îmbunătățind totodată indicatorii financiari. Condiția de bază pentru lărgirea continuă a exportului rămîne și pe viitor asigurarea calității ireproșabile a produselor noastre, astfel încît acestea să fie cerute pe cît mai multe piețe din străinătate.

Fondurile importante prevăzute în proiectul de buget pe anul 1965 pentru finanțarea economiei naționale obligă organele financiare și bancare, precum și organele din întreprinderi și instituții, în sarcinile de control financiar intern și control preventiv, să întărească activitatea de verificare și îndrumare și să adăncească în continuare colaborarea în munca de control.

În activitatea stațiunilor de mașini și tractoare au fost realizate succese, veniturile acestora sînd continuu. Pentru anul 1965 este prevăzută o nouă creștere a sarcinilor de producție și a veniturilor. Este necesar ca stațiunile de mașini și tractoare să stăruie în eforturile lor de realizare a unor indici superiori în folosirea mașinilor și tractoarelor.

Cooperativele agricole de producție au primit și în anul 1964 un sprijin substanțial din partea statului. În anul care urmează, acest sprijin va fi acordat în continuare prin sporirea parcului de mașini și tractoare, asistență tehnică și importante credite. Va trebui ca fondurile care stau la dispoziția gospodăriilor colective să fie folosite cu grija și în demnitate adevăratului gospodăru, pentru a dobîndi cât mai bogat și veniturii mai mari, contribuind într-o măsură sporită la aprovizionarea populației și a industriei.

Indicatorii superiori sînt prevăzuți în bugetul de stat pe anul 1965 și în ceea ce privește comerțul exterior. Îmbrăcîntăritărilor colaborării cu țările socialiste și dezvoltarea relațiilor economice reciproce avantajoase, asigurînd valoarea necesară importului. Alături de mijloacele de producție de înaltă productivitate, fabricate de industria noastră, România importă din străinătate utilaje și instalații bazate pe cele mai recente cuceriri ale științei și tehnicii.

În scopul dezvoltării comerțului nostru exterior, ministerele, direcțiile generale și întreprinderile trebuie să aprofundeze studiul cererii la export, să urmărească extinderea și asimilarea cîmărilor de schimb, să asigure realizarea strictă a sarcinilor de livrare a termenelor prevăzute, îmbunătățind totodată indicatorii financiari. Condiția de bază pentru lărgirea continuă a exportului rămîne și pe viitor asigurarea calității ireproșabile a produselor noastre, astfel încît acestea să fie cerute pe cît mai multe piețe din străinătate.

Fondurile importante prevăzute în proiectul de buget pe anul 1965 pentru finanțarea economiei naționale obligă organele financiare și bancare, precum și organele din întreprinderi și instituții, în sarcinile de control financiar intern și control preventiv, să întărească activitatea de verificare și îndrumare și să adăncească în continuare colaborarea în munca de control.

FINANTAREA ECONOMIEI NAȚIONALE

O caracteristică a economiei noastre o constituie ritmul înalt de dezvoltare. Îndeosebi al industriei România dispune în prezent de ramuri industriale noi, de combinate, fabrici și uzine moderne, centrale electrice de mare capacitate. Au fost modernizate și reutilate numeroase întreprinderi existente, au fost introduse pe scară largă mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, au fost extinse procedeele tehnologice înaintate.

Pentru finanțarea economiei naționale în perioada planului șesenal, sursele de buget de stat au fost alocate 296 miliarde de lei, în afară de fondurile de amortizare și alte resurse ale întreprinderilor și de importante credite bancare.

Cea mai mare parte a acestor resurse este destinată activității de investiții. Fondurile alocate de buget împreună cu celelalte surse, asigură în perioada 1960-1965 un volum de investiții care depășește sarcinile trasate în această privință de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Român.

În proiectul bugetului de stat pe anul 1965 sînt prevăzute pentru investiții 27,2 miliarde de lei, care împreună cu fondurile de amortizare și cu alte resurse ale întreprinderilor, vor servi la finanțarea unui volum de investiții de 42 miliarde de lei, cu circa 4 miliarde de lei mai mult decât investițiile preliminate a se realiza în anul 1964.

Fondurile deosebit de importante prevăzute pentru investiții măresc răspunderea tuturor factorilor economici și asigură finanțarea lor justificată. Beneficiarii de investiții, proiectanții, constructorii, furnizorii de utilaje și de materiale pentru investiții trebuie să ia măsuri, potrivit sarcinilor ce le revin, pentru a contribui la realizarea în termen și la un nivel calitativ superior a tuturor investițiilor planificate. La toate obiectivele industriale intrate în funcțiune, a spus vorbitorul, trebuie asigurate condițiile necesare pentru realizarea în timpul cel mai scurt a indicatorilor economici și financiari proiectați. Toate acestea vor duce în final la obținerea rezultărilor de un nivel calitativ și cantitativ deosebit de ridicat și de durabil.

La măsuri pentru realizarea în termen și la un nivel calitativ superior a tuturor investițiilor planificate, în toate obiectivele industriale intrate în funcțiune, a spus vorbitorul, trebuie asigurate condițiile necesare pentru realizarea în timpul cel mai scurt a indicatorilor economici și financiari proiectați. Toate acestea vor duce în final la obținerea rezultărilor de un nivel calitativ și cantitativ deosebit de ridicat și de durabil.

În activitatea stațiunilor de mașini și tractoare au fost realizate succese, veniturile acestora sînd continuu. Pentru anul 1965 este prevăzută o nouă creștere a sarcinilor de producție și a veniturilor. Este necesar ca stațiunile de mașini și tractoare să stăruie în eforturile lor de realizare a unor indici superiori în folosirea mașinilor și tractoarelor.

Cooperativele agricole de producție au primit și în anul 1964 un sprijin substanțial din partea statului. În anul care urmează, acest sprijin va fi acordat în continuare prin sporirea parcului de mașini și tractoare, asistență tehnică și importante credite. Va trebui ca fondurile care stau la dispoziția gospodăriilor colective să fie folosite cu grija și în demnitate adevăratului gospodăru, pentru a dobîndi cât mai bogat și veniturii mai mari, contribuind într-o măsură sporită la aprovizionarea populației și a industriei.

Indicatorii superiori sînt prevăzuți în bugetul de stat pe anul 1965 și în ceea ce privește comerțul exterior. Îmbrăcîntăritărilor colaborării cu țările socialiste și dezvoltarea relațiilor economice reciproce avantajoase, asigurînd valoarea necesară importului. Alături de mijloacele de producție de înaltă productivitate, fabricate de industria noastră, România importă din străinătate utilaje și instalații bazate pe cele mai recente cuceriri ale științei și tehnicii.

În scopul dezvoltării comerțului nostru exterior, ministerele, direcțiile generale și întreprinderile trebuie să aprofundeze studiul cererii la export, să urmărească extinderea și asimilarea cîmărilor de schimb, să asigure realizarea strictă a sarcinilor de livrare a termenelor prevăzute, îmbunătățind totodată indicatorii financiari. Condiția de bază pentru lărgirea continuă a exportului rămîne și pe viitor asigurarea calității ireproșabile a produselor noastre, astfel încît acestea să fie cerute pe cît mai multe piețe din străinătate.

Fondurile importante prevăzute în proiectul de buget pe anul 1965 pentru finanțarea economiei naționale obligă organele financiare și bancare, precum și organele din întreprinderi și instituții, în sarcinile de control financiar intern și control preventiv, să întărească activitatea de verificare și îndrumare și să adăncească în continuare colaborarea în munca de control.

În activitatea stațiunilor de mașini și tractoare au fost realizate succese, veniturile acestora sînd continuu. Pentru anul 1965 este prevăzută o nouă creștere a sarcinilor de producție și a veniturilor. Este necesar ca stațiunile de mașini și tractoare să stăruie în eforturile lor de realizare a unor indici superiori în folosirea mașinilor și tractoarelor.

Cooperativele agricole de producție au primit și în anul 1964 un sprijin substanțial din partea statului. În anul care urmează, acest sprijin va fi acordat în continuare prin sporirea parcului de mașini și tractoare, asistență tehnică și importante credite. Va trebui ca fondurile care stau la dispoziția gospodăriilor colective să fie folosite cu grija și în demnitate adevăratului gospodăru, pentru a dobîndi cât mai bogat și veniturii mai mari, contribuind într-o măsură sporită la aprovizionarea populației și a industriei.

Indicatorii superiori sînt prevăzuți în bugetul de stat pe anul 1965 și în ceea ce privește comerțul exterior. Îmbrăcîntăritărilor colaborării cu țările socialiste și dezvoltarea relațiilor economice reciproce avantajoase, asigurînd valoarea necesară importului. Alături de mijloacele de producție de înaltă productivitate, fabricate de industria noastră, România importă din străinătate utilaje și instalații bazate pe cele mai recente cuceriri ale științei și tehnicii.

În scopul dezvoltării comerțului nostru exterior, ministerele, direcțiile generale și întreprinderile trebuie să aprofundeze studiul cererii la export, să urmărească extinderea și asimilarea cîmărilor de schimb, să asigure realizarea strictă a sarcinilor de livrare a termenelor prevăzute, îmbunătățind totodată indicatorii financiari. Condiția de bază pentru lărgirea continuă a exportului rămîne și pe viitor asigurarea calității ireproșabile a produselor noastre, astfel încît acestea să fie cerute pe cît mai multe piețe din străinătate.

Fondurile importante prevăzute în proiectul de buget pe anul 1965 pentru finanțarea economiei naționale obligă organele financiare și bancare, precum și organele din întreprinderi și instituții, în sarcinile de control financiar intern și control preventiv, să întărească activitatea de verificare și îndrumare și să adăncească în continuare colaborarea în munca de control.

FINANTAREA ECONOMIEI NAȚIONALE

